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Kontaktnetz FU – lettre d’information n° 11 – mars 2004

Passau, im März 2004

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

heute erhalten Sie die lettre d’information n° 11 des „Kontaktnetzes Französisch-Unterricht“. 

Jede Art der Rückmeldung auf die lettres d’information ist nach wie vor willkommen. 

Sie dürfen das Kontaktnetz auch gerne an interessierte Kolleginnen und Kollegen weiterempfehlen. (Aufnahme ins Kontaktnetz durch E-mail an: k.jopp-lachner@uni-passau.de)

Alle bisher erschienen lettres d’information können Sie auf der Französisch-Website der Uni Passau herunterladen. Gleiches gilt für das Programm der RLFB am 18.März.

Meilleures salutations

Karlheinz Jopp-Lachner



l’image du mois :

L’abbé Pierre
(extrait du Monde, 1/2/2004)
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A. Urgent! – (mehr oder weniger) Dringende Anliegen und aktuelle Anfragen

Nutzen Sie die Gelegenheit, interessante Informationen und Ihre (möglichst konkreten) Anfragen über das Kontaktnetz weiterzugeben! 
Senden Sie einfach eine Nachricht an: k.jopp-lachner@uni-passau.de 

> zurück zum Inhalt


B. Le Français à Passau – Französisch an der Uni Passau

Lehraufträge für Französisch an der Uni Passau 

Das Sprachenzentrum der Universität Passau sucht immer wieder französischsprachige Lehrbeauftragte.
Aufgabenbereich: Unterricht in französischer Sprache (Aufsatz- und Konversationskurse).

Bewerber/innen müssen über eine licence verfügen. Praktische Lehrerfahrung ist erwünscht.

Bewerbungen sind zu richten an: Universität Passau, Französisch und Fachdidaktik des Französischen, AOR Karlheinz Jopp-Lachner, D - 94030 Passau, Tel. (0)851 / 509 26 12, Fax: (0)851 / 509 26 42, 

E-Mail: k.jopp-lachner@uni-passau.de 

Von der Beobachtung fremden zur Planung eigenen Unterrichts

Die Handakte „Französisch“  zum schulpädagogisch-fachdidaktischen Blockpraktikum an Gymnasien (LPO I (neu) § 38 (3) 1.b.) finden Sie hier:

http://www.phil.uni-passau.de/franzoesisch/Neue_Dateien/Studium%20der%20Fachdidaktik.html
> zurück zum Inhalt


C. J’y vais! - formations continues et autres manifestations – Fortbildungen und andere Veranstaltungen

· Freitag, 12.März 2004: 

· Tagung der Vereinigung der Französischlehrer in Erlangen

· Donnerstag, 18.März 2004: 

· Hören – Sehen – Verstehen: RLFB für Französischlehrer an der Uni Passau

· Lernen und Lehren (LdL) – Weiterbildung und Coaching von Lehrkräften

· Was ist LdL? 
LdL ist ein Unterrichtsprinzip, das die Verantwortung für den Lernprozess schrittweise auf die Lernenden überträgt. Im schülergeleiteten Unterricht löst sich der Lerner zunehmend von der einseitigen Fixierung auf die Lehrkraft. Ein Unterricht, der die Prinzipien von LdL umsetzt, baut auf das Wissen und die schon vorhandenen Fähigkeiten der SchülerInnen  auf und ermöglicht es ihnen, sich aktiv und eigenständig mit einem Lerninhalt auseinanderzusetzen und die Ergebnisse adäquat zu präsentieren. Dabei wird nicht nur Fachwissen vermittelt, sondern die SchülerInnen erwerben auch wichtige Schlüsselqualifikationen, wie Planungskompetenz, Teamgeist, Kommunikationsfähigkeit, Präsentations- und Vermittlungstechniken und Medienkompetenz.
· Warum LdL? 
Die Ergebnisse der PISA-Studie und die neuen Lehrpläne legen es nahe, Unterrichtsmodelle zu erproben und anzuwenden, bei denen die SchülerInnen 
- selbstständig und eigenverantwortlich arbeiten,
- Verantwortung für den Lernprozess in der Gruppe übernehmen und
- Leistungsbereitschaft und Durchhaltevermögen zeigen können. 
SchülerInnen und StudentInnen müssen 
- auf die Wissensgesellschaft vorbereitet werden, 
- lernen, wie man sich vorhandenes Wissen gegenseitig vermittelt, 
- wie man neues Wissen gemeinsam erstellt und wie man intensiv kommuniziert.

· Was bringt LdL der Lehrkraft? 
Der Einsatz der Methode LdL kann für die Lehrperson schnell zu einer spürbaren Entlastung im Klassenraum führen. Zudem wird ihre Motviation gesteigert und ihre Aktivität angeregt. 
Im LdL-Klassenzimmer wird die Lehrkraft zum Berater, Helfer und Moderator und kann sich dem einzelnen Schüler mehr zuwenden.

· LdL bringt Internet- und Projektkompetenz 
Eine weitere Möglichkeit zur Förderung der Kommunikation bietet das Modul „Internet- und Projektkompetenz“ (IPK), das von der Universität Eichstätt im Rahmen der Virtuellen Hochschule Bayern konzipiert wurde. Die SchülerInnen werden aufgefordert, selbst Themen zu wählen, die sie im Rahmen eines Projektes behandeln wollen. Die Ergebnisse präsentieren sie im Anschluss in einer Homepage. Mit diesem Fortbildungsmodul schulen wir im Rahmen des LdL-Unterrichts die Medienkompetenz.

· Angebote:
- Pädagogische Tage (1- 1,5 Tage): LdL in Theorie und Praxis
- Schulinterne Lehrerfortbildung
- Regionale Lehrerfortbildung
- LdL-Seminare
- Coaching
- Fortbildung oder Modul Internet- und Projektkompetenz: Prof. Dr. Jean-Pol Martin
- Fachspezifische Seminare: Deutsch, Englisch, Französisch, Geschichte, Latein, Religion, Sport
Mögliche fachspezifische Module einer LdL-Fortbildung:
- Allgemeine Einführung in LdL und schüleraktivierende Methoden
- Unterrichtsdemonstration
- Unterrichtssimulation
- virtuelle Schulung
· Kontakt:
Informationen über LdL: www.ldl.de
Koordination des Fortbildungsangebots: Renate Gegner, Viatisstraße 28, 90480 Nürnberg, Tel. 0911/405915, renate.gegner@gmx.de
ReferentInnen: http://www.ku-eichstätt.de/ldl/kontakt/referenten
Teilen Sie uns Ihre Meinung mit! Wo herrscht Fortbildungsbedarf? 

Anregungen jeder Art sind willkommen: Machen Sie Vorschläge zum Thema. Schlagen Sie interessante Referenten vor.
> zurück zum Inhalt


D. Infos et liens utiles – Nützliche Informationen  und Linktipps (vgl. auch „Unterrichtsmaterialien und – ideen“)
1. Actualité
2. Pédagogie – Education
3. Langue(s)

4. Littérature - Culture
5. Histoire et géographie
6. Internet et informatique

 
	
 


1. Actualité



"Cinq idées reçues sur l'immigration"
INED
"Non, l'immigration n'est pas massive, elle n'est pas majoritairement clandestine, elle n'est ni prolifique ni misérable, et pas davantage insaisissable. Elle reste encore largement à découvrir", selon un article de François Héran sur l'immigration en France (Population & Sociétés, - 1,5 €).


La loi Perben contestée par des juristes
Article du Monde
Article du Monde
" Il y a un côté "Big Brother" dans certaines mesures, comme les écoutes dans les lieux privés. Que de grands criminels soient pourchassés dans leur intimité, ce n'est pas vraiment une tragédie pour la démocratie. Mais si c'est possible pour un grand criminel, ça peut le devenir pour quelqu'un d'autre. Là encore, qui en jugera ?" Pour Jean-Yves Le Borgne, président de l'association des avocats pénalistes, la loi Perben est liberticide. " Quand la machine à condamner veut éviter d'avoir des bâtons juridiques dans les roues, il y a danger".
 

Choc des civilisations : Le pessimisme d'Edgar Morin
Courrier Unesco
"Ce clash (des civilisations occidentale et islamique) est en cours, même s'il n'a pas encore eu vraiment lieu. Plusieurs éléments l'indiquent. Par exemple, jusqu'à l'intervention en Irak, le phénomène des kamikazes se limitait à un tout petit groupe de militants palestiniens du Djihad islamique. Aujourd'hui, il s'est répandu en Irak, où l'on retrouve aussi un autre type de comportement kamikaze, proche de ce qui a existé au Japon pendant la Seconde Guerre mondiale : même si elles ne sont pas croyantes, certaines personnes sont amenées à sacrifier leur vie pour défendre leur nation. Dès qu'on a affaire à l'aggravation de la guerre, de la répression du terrorisme, de la terreur militaire, un cercle vicieux de la haine, du mépris, du rejet et du dégoût s'installe et, à ce moment-là, peut-être, une guerre des civilisations contre laquelle il faut lutter. Comment lutter ? Par la parole, par l'intelligence, par la conscience. Nous savons quels sont les principes qu'il faut respecter : la compréhension d'autrui et la reconnaissance du droit d'autrui. Il y a des époques, comme la nôtre, où il y a très peu de dialogue possible. Je pense que nous entrons dans une époque noire". Interrogé dans le dernier Courrier de l'Unesco, Edgar Morin évoque le dialogue des civilisations et dessine ces perspectives pessimistes.
 


 »La promotion de l'apprentissage de la langue du partenaire est devenu une priorité dans les relations franco-allemandes. »
www.premier-ministre.gouv.fr/fr/p.cfm?ref=42129&d=1
J.P. Raffarin a prononcé à l'occasion de la réception donnée à l'hotel Matignon le 22 janvier un discours dans lequel il insiste sur l'importance du franco-allemand pour l'Europe et s'inquiète du déclin dramatique de l'enseignement de l'allemand. Il est important de faire connaître ce discours qui n'a guère été relayé que par Arte.



Les regrets de la commission Stasi
Article du Monde
Le Monde fait part, dans son édition du 2 février, des regrets de quatre membres de la Commission Stasi, chargée de préparer le projet de loi sur la laïcité. Ainsi l'historien René Rémond juge que son travail a été dénaturé : "nous avions donné notre aval à une interdiction des signes religieux, mais dans un cadre proportionnel à l'étendue des problèmes que nous avions découverts. Le débat s'est rétréci au point que l'on a oublié ce sur quoi la commission était parvenue à un accord : une loi de portée générale rappelant les principes de la laïcité, non pas seulement par des interdits, mais en termes positifs... La réponse politique actuelle a un caractère absurde et dérisoire. Elle entretient nos compatriotes dans l'illusion qu'il suffirait de voter deux articles de loi pour régler le problème de l'intégration." Le sociologue Alain Touraine partage cette analyse et demande " que se prolonge un débat, une réflexion."
 


84% des profs pour exclure les filles voilées
Article du Monde
Selon un sondage réalisé pour Le Monde et La Vie, 84% des enseignants sont pour l'exclusion des élèves voilées. 72% approuvent l'interdiction des signes politiques. Pourtant le voile est loin d'être la première préoccupation des professeurs (c'est la 11ème !) et 91% n'ont pas d'élève voilée dans leur établissement.
 



Sept fois plus d'antidépresseurs en 20 ans
Etude DREES (format PDF)
Une étude de la DREES (ministère de la santé) l'établit : de 1980 à 2001, les ventes d'antidépresseurs en France ont été multipliées par 7, le nombre annuel de journées de traitement par 6. Près de 900.000 doses sont vendues chaque jour.
 
> zurück zum Inhalt

2. Pédagogie – Éducation


Rêves et cauchemars des écoliers
http://www.lepoint.fr/dossiers_societe/document.html?did=140169
Quand je serai grand, je veux faire tous les numéros du cirque. Si j'avais une baguette magique, je changerais l'école en mettant des maîtres et des maîtresses plus gentils qui ne feraient pas beaucoup travailler". " J'ai peur que les personnes sortent de la télé et m'attaquent" Le Point nous offre une belle enquête sur les enfants de 6 à 10 ans. Elle les interroge sur leurs rêves et leurs craintes. On découvre que nos enfants.. sont des enfants, admirateurs de leurs parents et des stars du moment. Mais il 
semblent plus angoissés que leurs aînés. "Je suis très étonné par la précocité des angoisses et des phobies sociales dont souffrent aujourd'hui les jeunes enfants, alors qu'avant elles ne concernaient que les adolescents. Prenez par exemple ce qui se passe à l'école. Aujourd'hui, les enfants disent qu'ils sont nuls, et les professeurs affirment souvent que certains sont " mauvais à l'école ". Lorsque j'étais moi-même écolier, on ne disait jamais des choses comme cela. On disait qu'un tel " n'aimait pas l'école "... Des travaux récents, menés notamment en Belgique par Jean-Pierre Pourtois, montrent qu'un pourcentage très élevé d'enfants pensent à la mort simplement parce qu'ils sont nuls à l'école". Ce commentaire de Boris Cyrulnik nourrit la réflexion de cette étude.



Lutte contre les discriminations et pour l'intégration
http://www.adri.fr/adri/adri.html
L'ADRI a pour objet de collecter et diffuser des informations de toute nature sur l'intégration des populations d'origine étrangère en France, dans les champs social, culturel et économique. Elle conçoit, développe, met en ouvre et fournit des outils d'information et de formation destinés 
notamment aux agents des services publics, aux professionnels des politiques de la ville et de l'intégration, aux responsables et bénévoles des associations, aux travailleurs sociaux, aux entreprises et aux élus locaux. En outre, elle fournit des éléments de comparaison utiles tirés des 
politiques similaires menées à l'étranger et tout particulièrement dans les pays de l'Union Européenne. Le web magazine Adri Info propose un répertoire de sites Internet et des bibliographies. 
http://www.stop-discrimination.info/index.php?fran
Créé à l'occasion de la campagne " Pour la diversité. Contre la discrimination " de l'Union européenne, ce site multilingue offre plusieurs pistes documentaires.
 
 

La loi sur le voile adoptée par l'Assemblée
Texte de la loi (format PDF)
Dépêche AFP
Article du Monde
"Dans les écoles, les collèges et les lycées publics, le port de signes ou tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. Le règlement intérieur rappelle que la mise en oeuvre d'une procédure disciplinaire est précédée d'un dialogue avec l'élève". Le projet de loi sur la laïcité a été adopté le 10 février par l'Assemblée nationale par 494 voix pour, 36 contre et 31 abstentions. Le texte mentionne son application dans les DOM ainsi que certains TOM dont Mayotte où cela pourrait être très difficile. Le Monde a saisi l'occasion pour enquêter sur le devenir des jeunes filles exclues pour port du voile : souvent elles ont arrêté les études. Ce qui parfois arrange les parents.
 

Absentéisme : Ferry et les syndicats contre Sarkozy
Dépêche AFP
Dépêche AFP
En termes diplomatiques, Luc Ferry a réagi à l'annonce de N. Sarkozy de déployer des "correspondants absentéisme" dans les collèges difficiles. Selon l'AFP, le ministre a estimé que les chefs d'établissement étaient "capables de faire le travail". Le SGEN, la FSU, le SE-UNSA ont réagi à la décision de N. Sarkozy en critiquant son efficacité face à un phénomène qui résulte de facteurs très divers et en dénonçant "une conception de l'éducation contraire à la notre"..
 


Vie scolaire : Les filles, la peur au ventre
Dépêche AFP
"Les garçons ne sont pas habitués à ce qu'on leur dise non. Ils disent eux-mêmes qu'à la maison ils sont les rois... Dans ces quartiers, le drame c'est qu'ils ont pris le rôle du père, lui-même souvent au chômage et plus vraiment respecté. Alors les gars mettent les filles au pas, pour se rassurer et pour ne pas qu'elles évoluent, pour ne pas qu'elles leur échappe". L'AFP donne la parole à Marie-José Beaune, une infirmière chargée d'éducation à la sexualité qui raconte le machisme ordinaire mais violent dans un lycée de Vitry (94).
 

Petite histoire des vacances
Article de Libération
Dans un entretien accordé à Libération, B. Toulemonde raconte la création du calendrier des vacances. Coincé entre industrie touristique, sécurité routière, désirs des enseignants, compagnies aériennes et les parents, le ministère a bien du mal à arbitrer et à organiser les vacances. 
 

L'école efficace c'est l'école égalitaire et unique affirme M. Duru-Bellat
Etude de l'IREDU (format PDF)
"L'école peut quelque chose face aux inégalités entre élèves". C'est la première découverte d'une étude réalisée pour l'IREDU (Université de Bourgogne) par Marie Duru-Bellat, Nathalie Mons et Bruno Suchaut. Ils ont étudié les résultats de l'enquête internationale PISA et cherché les corrélations qui permettraient d'expliquer les performances variables des élèves. Ce travail mérite d'être connu car il affirme l'efficacité des bonnes politiques scolaires et rompt avec bien des préjugés. M. Duru-Bellat et ses collègues mettent en avant deux points : "le fait que les acquis des élèves et les inégalités qui les marquent varient sensiblement selon les pays montre qu'ils relèvent de l'action politique.. D'autre part, il apparaît assez clairement que le mode d'organisation globale des systèmes est corrélé avec leur degré d'équité : toute limitation de la scolarisation ou mise à part précoces de certains élèves, tout groupement par niveau ou filières distinctes, ou encore des phénomènes de ségrégation entre établissements tendent à accroître l'inégalité sociale des performances sans améliorer pour autant le niveau moyen ou même le niveau de l'élite". . Les pays qui sélectionnent rapidement ou qui ont des systèmes scolaires socialement différenciés ont de moins bons résultats. L'analyse de M. Duru-Bellat établit également qu'il n'y a pas de lien entre le niveau moyen des élèves et les écarts entre eux : un bon niveau moyen n'implique pas une inégalité plus forte. Autre fait mis en évidence : l'absence de lien entre les dépenses éducatives ou le nombre d'heures de cours et l'efficacité du système éducatif. La pratique du redoublement ne semble pas plus efficace, particulièrement pour les élèves faibles. Absence de filières, de redoublements, système unique, orientation tardive semblent les conditions nécessaires à de bonnes performances éducatives. Il semble pourtant que la France aille dans une direction opposée.
 



La violence scolaire s'endurcit
Article du Monde
L'intimidation au Québec (La vie pédago.)
Etats-Unis : violence scolaire 
Le Monde du 30 janvier rend compte d'une enquête de victimation menée par Eric Debarbieux (Bordeaux II) pour le ministère de l'éducation nationale. Elle établit qu'un élève sur cinq vit l'école comme un lieu d'insécurité grave. Un élève sur dix se déclare victime de plusieurs formes de violence ce qui affecte leur scolarité et les rapports avec les adultes et les camarades. Un taux similaire à celui des victimes "d'intimidation" au Québec, présenté dans un récent numéro de La vie pédagogique. L'étude française montre une forte inégalité sociale face à la violence. Alors que 5% des jeunes des collèges ordinaires se déclarent victimes de racket, ce taux monte à 8% en ZEP et à 9% en établissement "sensible". Le sentiment d'insécurité a d'ailleurs progressé en collège passant de 18% à 21% de 1995 à 2001. Par contre la situation s'est nettement améliorée dans le primaire où le nombre d'élèves se déclarant comme participants à des bagarres a été divisé par deux.
 

Les jeunes boivent moins
Etude du Credes (format PDF)
Pour lire les PDF
La consommation d'alcool continue son déclin chez les jeunes : la proportion de consommateurs est passée de 67 à 55% chez les 13-20 ans de 1996 à 2001. Cependant un jeune sur cinq est un "consommateur fréquent", un taux qui monte à 30% chez les garçons. A 19 ans, un jeune sur 10 boit trois verres par jour en moyenne.
 


Internet est bon pour les ados
Etude du Credoc
Article du Parisien
" Certains adultes s'inquiètent de voir leurs enfants pris dans la Toile, alors qu'une majorité de nos concitoyens reprochent déjà aux adolescents de passer trop de temps devant la télévision. Les jeunes ne risquent-ils pas de se renfermer sur eux-mêmes, piégés par ces nouveaux médias ? L'enquête du CRÉDOC révèle au contraire que les 12-17 ans utilisent ces nouveaux outils afin de communiquer avec leurs amis ou leur famille, voire pour faire de nouvelles rencontres. Les jeunes internautes sont par ailleurs bien insérés dans les multiples réseaux de sociabilité (amis, famille, associations, etc.)". Pour le sociologue Michel Fize, cité par Le Parisien du 30 janvier, "l'apparition des nouvelles technologies renforce indéniablement les liens de la tribu.. Toutefois.. il y a un risque : que les ados s'éloignent encore plus de ceux qui ne font pas partie de leur groupe, qu'ils négligent leurs parents et les autres générations". L'enquête du Credoc établit que pratiquement tous les ados sont familiers avec les nouvelles technologies : 96% des enfants de cadres, 91% des enfants d'ouvriers.
 

 

> zurück zum Inhalt
3. langue(s)


Lancement du Courriel européen des langues
http://www.ciep.fr/courrieleuro/
Le CIEP publie une nouvelle lettre électronique : le Courriel européen des langues. Publiée trois fois par an, elle a pour objectif de faire connaître les recherches et publications du Conseil de l'Europe et, plus largement, de la Commission européenne en matière de politique des langues. Ce premier numéro présente des références bibliographiques sur les politiques linguistiques en Europe, quelques ressources linguistiques dont une information sur "le Portfolio Européen des Langues", déjà diffusé à 700.000 exemplaires sur le continent et sous deux versions (collège , lycée) en France. 
 

Apprendre le français avec Internet
http://www3.unileon.es/dp/dfm/flenet/livre2003.html
Un ouvrage de Mario Tomé pour les professeurs de FLE souhaitant intégrer les TICE à leurs pratiques pédagogiques : naviguer sur Internet, rechercher des documents pour la classe, utiliser des grilles d' analyse pour les ressources FLE, se servir du courrier électronique pour dialoguer en français, créer et publier des pages web, élaborer des activités et des exercices autocorrectifs, voilà quelques-unes des pratiques pédagogiques que propose ce manuel.
WEBPRATIQUE - FLE. Apprendre le français, découvrir Internet, créer des pages web, Universidad de León. Secretariado de Publicaciones y Medios Audiovisuales, León, 110 pages.
 

Dictionnaires en ligne : la sélection de l'Internaute
Le magazine l'Internaute publie une sélection de 8 dictionnaires. Si l'on peut douter de certains choix (notamment le dictionnaire de TV 5, évoqué dans un récent Café, comme "le plus complet"), on ne peut qu'approuver celui de l'excellent dictionnaire des synonymes en ligne sur le site de l'université de Caen, sans doute pas assez connu (mais qui a rendu bien des services au Café...). Si Google lui-même est le dictionnaire "le plus anglais", l'Internaute reconnaît tout de même que pour les traductions, "les solutions proposées peuvent se révéler farfelues"; le dictionnaire "le plus médiéval", encore en construction, pourra être utile aux professeurs de 5e (qui apprécieront également le dictionnaire "elfique" le plus "Lord Of The Rings"), éventuellement de TL. Mais celui que nous avons préféré s'adresse surtout aux profs de ZEP : c'est le très copieux dictionnaire "de la zone", qui recèle une richesse de néologismes issus de l'argot des banlieues. Quant au dictionnaire "le plus anticonformiste" ou l'anti-dico, ajoutons pour compléter la sélection celui d'André Bourgeois (de noms communs, propres et pas propres...). Enfin, pour compléter l'ensemble, rappelons que 65 autres dictionnaires, utiles aux professeurs de lettres, sont répertoriés sur WebLettres.
La sélection de l'Internaute :
http://www.linternaute.com/meilleur/dictionnaires/index.shtml
Le dictionnaire d'André Bourgeois :
http://andre.bourgeois.9online.fr/dictionnaire.htm
Les dictionnaires de WebLettres :
http://www.weblettres.net/sommaire.php?entree=21&rubrique=73


"Lingoland": Europäische Kinderplattform für Fremdsprachen
http://www.lehrer-online.de/dyn/9.asp?url=391478.htm
Eine neue Website soll das frühe Fremdsprachenlernen weithin populär machen. "Lingoland" wird von der EU gefördert und vom Universum Verlag aus Wiesbaden gemeinsam mit Partnern aus fünf europäischen Ländern realisiert. Vermittelt werden Ihren SchülerInnen erste Kenntnisse in Französisch, Spanisch, Niederländisch, Deutsch und Tschechisch.
 

ORTHONET
http://www.sdv.fr/orthonet/index.html
Vos problèmes de langue française : Orthonet vous dépanne, vous informe, vous explique
LEXIQUE :
Consultation rapide du lexique grâce au formulaire sur cette page (formes difficiles, accords douteux, conjugaisons). Le Lexique propose également des informations sur l'orthographe des nombres, des éléments de grammaire, des éléments sur l'orthographe nouvelle... 
QUESTIONS : 
Quand le LEXIQUE ne suffit pas, des linguistes attendent votre question ; réponse rapide, précise, documentée.
CORRECTIONS : 
Un texte (court) à contrôler ? il vous est rendu, orthographe vérifiée et corrigée.
INFORMATIONS :
Données pratiques, permanentes, sur des questions qui nous sont posées souvent ; des pages à copier et à conserver ! D'autres rubriques sont renouvelées chaque mois ; à consulter souvent ; les pages des mois précédents sont fournies sur demande.
JEUX : 
Des jeux dont chacun est un exercice d'orthographe, de syntaxe ou de vocabulaire ; faciles, plus difficiles, énigmatiques.
Vérification des connaissances, comblement des lacunes, exercice de vigilance.
DOCUMENTATION :
Des ouvrages récents, des lectures recommandées, des cédéroms utiles. 
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4. littérature – Culture


Journée George Sand
http://www.georgesand.culture.fr
C'est le 3 février que s'ouvrira l'Année George Sand. Plusieurs manifestations sont prévues ce jour là : lectures, expositions, spectacles etc. 



Art contemporain
http://documentart.ifrance.com/documentart/
L'association DOCUMENTART engage une action d'information sur les images et documents pour l'art contemporain. Son objectif est de promouvoir les outils d'approche de l'art de notre époque : films et vidéo documentaires, affiches d'expositions, sites d'artistes etc., tous documents propres à favoriser l'accès à l'art contemporain. Les suggestions, observations et adhésions des acteurs de l'art contemporain (bibliothécaires, 
documentalistes, enseignants, animateurs ) sont souhaitées pour donner corps à cette initiative.
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5. Histoire et géographie


Histoire du franc
http://sceco.univ-poitiers.fr/hfranc/accueil.htm
Le franc est à mi chemin d ela technique et de l'histoire. Ce site universitaire en retrace toute l'histoire, des monnaies celtiques à l'Euro. Le site est illustré et accompagné de fiches thématiques.
 


La France 1789-1851
http://www.ac-amiens.fr/academie/pedagogie/histoire_geo_ic/mutualisation/lycee/hist2nde/exppolFce8951jr.zip
A Amiens, José Riquier publie sur le site académique un dossier documentaire sur les expériences politiques en France de 1789 à 1851. Sept fiches photocopiables articulent une problématique et des extraits de 
documents et scandent le cheminement de l'élève dans les errements politiques français.
 

Dossier spécial : Le XIXème siècle 1815-1914
Banque de séquences
http://www.educnet.education.fr/histgeo/rech/default.htm
http://www3.ac-clermont.fr/pedago/histgeo/3prepare/recherche/index.htm
Plus de 140 séquences couvrant le collège et le lycée. C'est ce que nous offre Educnet. Le site d'histoire-géographie est maintenant doté d'un moteur de recherche qui permet de trouver facilement les séquences publiées sur les sites académiques, donc validées, relatives à un point précis des programmes. Il est limité pour le moment à environ 600 fiches couvrant sixième, quatrième, seconde et première. Une adresse bien pratique. 
De son coté, l'académie de Clermont-Ferrand a mis en ligne un autre moteur qui complète celui d'Educnet.
Banque d'images : L'histoire par l'image
http://www.histoire-image.org
L'excellent site "L'histoire par l'image" est maintenant en ligne à son adresse définitive. Nous l'avions signalé dès sa mise en ligne provisoire en ces termes : "Ce tout nouveau site, créé par la direction des musées de 
France et la Réunion des musées nationaux, ... est d'un grand secours non seulement aux professeurs d'histoire-géographie mais aussi aux enseignants d'arts plastiques, de français (en appui de groupements de textes) et à tous ceux qui encadrent des projets pédagogiques (travaux croisés, TPE etc.). Il retrace 150 ans d'histoire de France, les années 1789-1939, à travers une belle collection de plusieurs centaines d'oeuvres qui 
bénéficient d'un commentaire à la fois historique et analytique. Chacune est accessible via des regroupements thématiques ou un moteur de recherche. Ainsi on peut étudier des thèmes politiques (l'idée de nation, les régimes comme la République, la vie politique etc.), des thèmes sociaux et économiques (les paysages, les techniques, le travail, les classes sociales etc.) ou la culture (les médias, la religion, l'art etc.). Prenons quelques exemples de sujets d'étude : l'utopie républicaine en 1848, le Second-Empire, les ouvriers au XIXème siècle etc."
 


Renaissance
http://witcombe.sbc.edu/ARTHLinks2.html
http://employees.oneonta.edu/farberas/arth/arth214/ambassadors_home.html
Chris Wistcombe a recensé des centaines de liens vers les oeuvres d'arts et particulièrement vers la Renaissance. Allen Farber (Université de New York) publie une étude détaillée sur le célèbre tableau d'Holbein "Les ambassadeurs".
 


De la Renaissance aux Lumières
http://www.cndp.fr/hist-geo/dvd_histoire/accueil.htm
Ce DVD édité par le CNDP réunit 24 films de 3 à 13 minutes couvrant les mutations profondes de la France de la fin du Moyen-Age à la Révolution française.
On appréciera particulièrement la simplicité de navigation dans le DVD. On peut visionner les films (en général un quart d'heure) ou avoir accès à un découpage par séquences de quelques minutes. Cela assure une utilisation aisée en classe entière sur une séquence de cours classique. Le DVD est également utilisable pour des travaux de groupe au CDI ou en classe.
Les thèmes retenus couvrent aussi bien l'évolution politique (Charles Quint, Versailles par exemple) que culturelle (le Concile de Trente, Montaigne, Voltaire, Rousseau), artistique (Léonard de Vinci, Le classicisme) ou sociale (La Rochelle, La leçon d'anatomie, le Palais-Royal).
Les films sont bien adaptés au niveau de collégiens et de lycéens : des textes clairs et compréhensibles, de nombreux témoignages, des documents analysés et commentés.
Voilà de quoi animer des cours sur des thèmes qui ne sont pas toujours faciles à aborder en classe.
De la Renaissance aux Lumières, Dévédoc Histoire, CBDP 2002. DVD et guide pédagogique.


Historia Thématique : Les Juifs en France
http://www.historia.presse.fr/somm_them.php3
Ce numéro spécial d'Historia retrace 2000 ans de présence juive sur ce qui deviendra le territoire de la France. Marie-Françoise Baslez nous rappelle en effet le personnage d'Archilaos, successeur d'Hérode, exilé à Vienne en 6 après JC. D'autres traces témoignent des communautés installées dès l'Antiquité dans la vallée du Rhône. A Paris, une synagogue est attestée à l'époque mérovingienne. C'est que, selon Jean Chélini, Chilpéric, Charlemagne, les premiers capétiens intègrent sans problème les communautés juives. Les juifs sont marchands au long cours, mais aussi vignerons ou ambassadeurs comme Isaac d'Arles envoyé par Charlemagne auprès du calife Haroun el-Rachid. Les choses changent à partir de 1269 : Saint Louis 
inaugure les premières mesures ségrégatives. Il faudra attendre 1784 pour que le mouvement d'émancipation obtiennent de premières mesures de déségrégation. Au 20ème siècle, Rémi Kauffer évoque l'antisémitisme sous le Front populaire.
Les communautés ne sont pas oubliées. Historia retrace l'histoire des "Juifs du pape", celle des "Portugais" du sud-ouest ou celle des juifs ruraux alsaciens.
On pourra trouver que la revue n'évoque pas assez le sort tragique des juifs français, qu'il s'agisse des familles ashkénazes suppliciées sous Vichy ou des sépharades chassées d'Algérie, du Maroc ou de Tunisie. 
Historia a fait le choix d'évoquer prioritairement l'intégration. Peut-être, dans cette optique, aurait-il fallu parler davantage des "juifs de la République".
Mais, au moment où le pays est mobilisé sur la laïcité et où on agite la crainte du communautarisme, ce numéro est particulièrement bienvenu. En retraçant l'histoire ancienne de la présence juive en France il restitue une pan particulièrement méconnu de l'histoire de France.
Historia Thématique, Les Juifs en France, n°87, janvier-février 2004.
Le texte complet de ce numéro est en ligne.
 


La modernisation politique 1789-1914
http://perso.wanadoo.fr/david.colon/Sciences-Po/index.htm
Réalisé par David Colon (Sciences PO), ce site abrite de nombreux documents sur la vie politique française ainsi que des exposés d'élèves sur la société et l'histoire politique française. Une mine où piocher pour appuyer un cours ou faire préparer des recherches.
 

1851
http://www.1851-2001.fr.st
L'association 1851-2001 commémore le 150ème anniversaire du coup d'Etat de " Napoléon le petit " en ouvrant un site consacré aux résistances au coup du 2 décembre.
 

Le Second Empire
http://www.napoleonica.org
Des documents bruts de Napoléon 1er à Napoléon le petit.
 



La Commune
http://www.library.northwestern.edu/spec/siege/
C'est sur ce site américain que l'on trouvera les meilleurs documents sur la Commune de Paris : 1200 photographies et images, 1500 caricatures, 68 journaux, 1000 affiches, des pamphlets et écrits. Une base documentaire énorme !
 

L'Affaire Dreyfus
http://gallica.bnf.fr/themes/PolXVIIIIr.htm
Le dossier de la BNF. La BNF met en ligne une partie de son fonds sur l(Affaire. On y trouvera les principaux textes (en version originale) ainsi qu'une partie de la presse de propagande antisémite. Par exemple l'ouvrage de J. Grand-Carteret, L'Affaire Dreyfus et l'image , qui recense des dizaines de caricatures venues du monde entier.
 L'Affaire par la caricature
http://home.wlu.edu/~lambethj/Dreyfus/whitney/dreyfus3.htm
Ce site universitaire américain propose une série de caricatures sur l'affaire Dreyfus.
 L'Affaire dans la presse française
http://pro.wanadoo.fr/images.collection/petit_journal.htm
Ce site privé met en ligne une centaine d'illustrations, dont les remarquables "unes" du Petit Journal.
 http://www.ac-rouen.fr/pedagogie/equipes/lethist/page2/affaire_dreyfus.htm
Cette fiche pédagogique s'appuie sur le film d'Yves Boisset, "L'affaire Dreyfus" et celui de P. Sorlin, La raison d'Etat, pour faire chercher les arguments et les objectifs des dreyfusards et des antidreyfusards.
 


La colonisation
http://www.ac-versailles.fr/pedagogi/gephg/pedagogie/colonew/accueil.htm
Dans l'esprit du futur programme de première, Claude Robinot, sur le site versaillais, nous propose une découverte interactive de la colonisation en Afrique. Le site est immédiatement utilisable par les élèves. Ils sont invités à travailler d'abord sur l'Afrique avant la colonisation, puis à découvrir les résistances à la colonisation à travers une carte interactive, enfin à étudier différents aspects du colonialisme : administration, éducation, frontières et impérialismes etc. L'ensemble est richement illustré, accompagné de consignes claires et de sujets de contrôle. Remarquable !
 


J'ai vécu au XIXème
http://membres.lycos.fr/reverdy/gvq/accueil.htm
Inspiré de l'excellent "J'ai vécu au XVIIIème siècle" de D. Natanson, ce site nous propose un "J'ai vécu au XIXème siècle" totalement interactif et très bien adapté aux besoins du collège.
 

 
La guerre des deux France
Article du Figaro
Le Figaro du 2 février rend compte de manière originale de la publication, par l'historien Jacques Marseille, d'un nouvel ouvrage : "La guerre des deux France". Le quotidien publie le texte d'un débat contradictoire entre l'auteur et Elie Cohen. Pour J. Marseille, les années post 1973 correspondent à de "Nouvelles Trente Glorieuses " aussi prospères que les années 1945-1973 : " Si les premières Trente Glorieuses ont permis, entre 1945 et 1973, un triplement du niveau de vie des Français, les nouvelles Trente Glorieuses ont aussi pavé la voie à une augmentation du pouvoir d'achat de plus de 50% ! " Pourquoi alors parler des "Trente Piteuses" ? Parce que, selon lui, toute une partie de l'opinion française vit dans le mythe. " Les mythes nous influencent plus que les réalités. C'est à un mythe tenace – l'idée d'une paupérisation de la France et d'un déclin absolu – que j'ai voulu consacrer l'essentiel du livre. Ces représentations sont... fausses : il y a beaucoup moins de pauvres aujourd'hui qu'il y a trente ans et ces pauvres ne sont plus les mêmes. En 1973, les pauvres étaient pour l'essentiel les personnes âgées. Aujourd'hui, ce sont principalement les jeunes ou les victimes des dégâts de la vie. C'est que la pauvreté n'est plus principalement liée à la conjoncture économique, mais à l'exclusion sociale et à la marginalisation. Mais alors qu'il existe une France qui avance et dont on peut facilement mesurer les progrès, la majorité des Français est persuadée que la France s'enfonce dans la pauvreté. Un mythe qui les décourage et les rend amers, alors qu'ils devraient se féliciter de nos performances qui sont, elles, bien réelles." Aussi dénonce-t-il cette France qui tirerait le pays vers le bas. Pour Elie Cohen, " la France est en train de devenir une économie de services avec une conscience malheureuse d'être une économie de services. La condition de cette mue exceptionnelle a été le développement d'un Etat amortisseur social. Songez par exemple que la sidérurgie est passée en vingt ans de 185 000 emplois à 35 000. Comment voulez-vous gérer un dégonflement aussi massif, sans la mise en place de dispositifs majeurs d'accompagnement ? Ce que vous écrasez de votre mépris, c'est l'ingénierie sociale qui a rendu, cahin-caha, humainement supportable cette formidable transformation économique".
 


ALLES KÄSE ODER WAS?
http://www.kaese-aus-frankreich.de
Über die Anwendungsvielfalt von französischem Käse informiert diese Web-Seite in Deutsch.
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6. Internet 



Fête de l'Internet
http://www.fete-internet.fr/
Du 29 mars au 4 avril 2004 "Internet tout public", la Fête de l'Internet se doit d'aller au plus près du public, plonger aussi loin que possible dans la ramification des initiatives régionales, et cela jusque dans les zones 
rurales. Pour participer à la fête de l'Internet, plusieurs scénarios possibles : lieu unique avec un opérateur, des ordinateurs en réseau, des écrans géants, du personnel d'accueil et d'animation....
 
 

Internet : Six février, journée de l'Internet plus sûr
http://www.educaunet.org/article.php3?id_article=225
" La journée de l'Internet plus sûr célèbre le droit des enfants à un Internet plus sûr, avec une adresse particulière aux gouvernements européens à propos du droit des enfants de bénéficier d'une information de 
qualité et de communiquer en sécurité sur Internet ; à propos également du besoin de développer la formation sur la sécurité d'Internet dans les programmes éducatifs". La journée de l'Internet plus sûr sera fêtée dans 16 pays européens le 6 février. Educaunet, un programme éducatif soutenu par la Commission européenne, mise sur l'éducation pour faire face aux risques réels du réseau. " Eduquer plutôt que protéger Nos pays rêvent d'une société où tous les risques seraient pris en charge et gardés sous contrôle. Avec les nouvelles technologies de la communication, la réponse consiste généralement à mettre les jeunes à l'abri derrière des boucliers comme le filtrage, les listes noires, les labels... Pourtant, ces dispositifs de protection risquent d'entraîner un "effet air-bag" plus dangereux encore : les jeunes se croient en sécurité, leur vigilance se met en sommeil. Le jour où ils se retrouvent sur Internet sans garde-fous, ou qu'une information dommageable passe à travers les mailles du filet, ils sont en position de fragilité". Educaunet a réalisé des jeux et des scénarios qui forment avec efficacité les jeunes aux risques. Ils méritent d'être connus et utilisés dans les établissements.
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E. médias – Fernsehtipps u.a.



Désinformations
http://www.desinformations.com/
Le "web-journal satirique francophone de bon goût dont toutes les informations sont fausses", pratique pour travailler sur la presse et le texte informatif... Signalé par Corinne Durand Degrange sur Profs-L.
 


Le Monde, Libé, TV 5 ... Cie

http://www.phil.uni-passau.de/franzoesisch/Neue_Dateien/Internet.html
Une petite collection de liens.


TV 5 – lettres d’information

http://www.tv5.org/TV5Site/enseignants/lettre_accueil.php 

Falls Sie es nicht bereits tun : Nutzen Sie das sehr attraktive Angebot von TV 5 !

Nous vous proposons un abonnement gratuit à nos deux lettres destinées aux enseignants. En vous abonnant, vous recevrez chaque mois :
1. La lettre d'information
Réalisée par TV5, elle contient :
- des informations sur un choix de programmes qui peuvent être utilisés en cours ;
- les manifestations, les congrès concernant l'enseignement du français langue étrangère et les formations "Apprendre et Enseigner"
- tout sur les concours et jeux de TV5 
2. La lettre pédagogique
Réalisée par le Cavilam (Centre Audiovisuel des Langues Modernes), elle propose :
- une exploitation pédagogique d'une émission programmée dans le mois
- de nouvelles fiches pédagogiques
N'oubliez pas ! Grâce à notre service d'information personnalisée sur les programmes , vous pouvez être informé par e-mail de la programmation de la semaine selon vos centres d'intérêts.
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F. Livres, revues, logiciels etc. – Bücher, Zeitschriften, Software u.a.

Bárdosi/ Ettinger/ Stölting (2003): Redewendungen Französisch/Deutsch (UTB 1703)

Vorwort zur dritten Auflage

In den vergangenen zehn Jahren gelang es dem vorliegendem Lernwörterbuch, sich einen festen Platz im Französischunterricht zu sichern und vor allem im universitären Sprachunterricht ist es inzwischen zu einem wichtigen Lernmittel geworden.

Dank der rasanten Entwicklung der elektronischen Medien in den zurückliegenden Jahren kann nun auch  erfreulicherweise ein berechtigter Vorwurf entkräftet werden, den schon Voltaire zu seiner Zeit formuliert hatte und den einige Rezensenten des Lernerwörterbuches aufgegriffen haben, wonach Wörterbücher ohne Belege Skelette seien. Mit Hilfe elektronischer Korpora, wie z.B. Le Monde auf CD-ROM oder auch das gesamte frankophone  Internet, ist es nun geradezu  ein Kinderspiel, zu einer Redewendung zahlreiche Beispiele zu finden und ihre Gebrauchsbedingungen problemlos herauszuarbeiten. Denkbar wäre etwa folgendes Vorgehen: Nach dem Lernen der Redewendungen eines Kapitels kann sich der Benutzer das Arbeitsblatt unter http://www.sz.uni-augsburg.de/ettinger.htm  (DOSSIER DE PRAGMATISATION)   herunterladen     und sich allgemein mit den grundlegenden Gebrauchsbedingungen bekannt machen. Wer gebraucht wann eine bestimmte Redewendung beim Sprechen mit wem und mit welcher Absicht? Beginnend mit einer kleinen thematischen Gruppe, wie z.B. /DÉPENSE/ bzw. /GASPILLAGE/ (Kapitel XXI/24-28) können dann die einzelnen Redewendungen in den  üblichen Modi, Tempora und Personen  mit Hilfe einer Internet-Suchmaschine, wie z.B. www.google.fr eingegeben werden, wobei es sich hier empfiehlt unter „recherche avancée“ die Zeile „cette expression exacte“ zu wählen, um die Redewendung genau zu erfassen. Durch die Zahlenangaben der Beispiele erhält man einen ersten groben Überblick über die Frequenz der Redewendung. Mit Hilfe des Arbeitsblattes  kann man dann die Gebrauchsbedingungen jeder Redewendung herausarbeiten, besonders aufschlussreiche Belege markieren, sie in seine persönliche Beispielsammlung aufnehmen und weiter bearbeiten. Die schon in der ersten Auflage 1992 auf S. XXIII durch Fettdruck empfohlene Erstellung eines eigenen, zitierenden Wörterbuches erscheint dadurch nicht mehr ganz so utopisch.

Wie man das vorliegende Lernwörterbuch im universitären Sprachunterricht verwenden könnte, haben wir in dem kleinen Beitrag “Vom Lehrbuch zum autonomen Lernen. Skizze eines phraseologischen Grundkurses für Französisch“ beschrieben, der in Martine Lorenz-Bourjot/Heinz-Helmut Lüger (Hrsg.), Phraseologie und Phraseodidaktik, S.87-104, Wien 2001 publiziert wurde. Dank des Entgegenkommens des Verlages Edition Praesens kann der Artikel auch unter http://www.sz.uni-augsburg.de/ettinger.htm aus dem Internet heruntergeladen werden .

Allen Benutzern der Neuauflage wünschen die Autoren viel Freude und Erfolg beim Lernen und Arbeiten mit diesem Buch.

Vilmos Bárdosi/Stefan Ettinger/Cécile Stölting

Budapest/Augsburg, Sommer 2003
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G. Pour vos cours de français - Unterrichtsmaterialien und - ideen 


Séquence sur les fables en 6e (Esope, La fontaine, Queneau)
http://www.weblettres.net/pedagogie/contributions/fiche_seq._prof.doc


La publicité est-elle misogyne ?
http://scarabee.com/MEDIAS/COUILLES/
Ce "petit bréviaire de publicités couillues" dénonce, sur un ton aussi imagé que le titre et l'adresse l'indiquent, la mysoginie de certaines publicités. A voir, avant d'entamer une séquence autour de la publicité. Signalé par Sandra Montant sur profs-L.
 Un rappel pour ceux qui entreprennent un travail sur ce thème, l'incontournable site du Musée de la publicité, avec archives, histoire et dictionnaire de la publicité, dossiers thématiques...
http://www.museedelapub.org


Créer des activités pédagogiques avec Usina Quiz
http://usinaquiz.free.fr
Ce site est dédié aux enseignants qui veulent fabriquer des activités pédagogiques sur le web. Vous pouvez tester toutes les activités avant de pouvoir les télécharger et les adapter.


Dossiers sur la Nature
Sélection de ressources sur la protection de la Nature - Pour la sauvegarder et s'en préserver
La Nature, on la sauvegarde ou l'on s'en préserve. Les principales ressources disponibles en ligne la déclinent à travers la vie, l'univers, la philosophie, la géographie, l'écologie et l'économie. Un parcours enrichissant : 
Le dossier Nature de l'Encyclopédie de L'Agora fort bien fait et inspirant (définitions, enjeux...). 
http://agora.qc.ca/mot.nsf/Dossiers/Nature
Le Fonds mondial pour la nature et sa protection (WWF) 
http://www.wwf.fr/
La Fondation Nicolas Hulot pour la nature et l'homme, très complet. 
http://www.planete-nature.org/index.php
Tous les savoirs du monde: les grands livres de la nature de la BNF. Botanique, science et histoire naturelle. 
http://classes.bnf.fr/dossitsm/gdlivnat.htm
Conservation International , organisation de protection de la nature. 
http://www.conservation.org/
Risques naturels et société (recherches menées à l'Institut de géographie de l'Université de Lausanne, Suisse). Passionnant. 
http://www.unil.ch/igul/RECHERCHE/RISQUES/index_risques.html


Éduquer au développement durable
http://www.eduquer-au-developpement-durable.com
Claire Lafage nous indique le site "Éduquer au développement durable". Un site avec accompagnement pédagogique, des ressources documentaires, un calendrier, un carnet de bord, et un comité d'experts prêt à répondre aux questions des écoles". Le site est soutenu par Nathan, CARE, "Enfants du Ningxia" et la firme Procter & Gamble, et labellisé par le CIDEM (Civisme et démocratie) dans le cadre du programme "Envie d'agir?".
Revoir aussi le n°43 du Café pédagogique, rubrique CDI
http://www.cafepedagogique.net/disci/archives.php3?numero=43&discipline=cdi


Neuer TV5-Schüler-Wettbewerb: "Votre ville au centre du monde"
TV5 ist nicht nur französischsprachiges Fernsehen, TV5 bietet auch eine Fülle wertvoller pädagogischer 
Möglichkeiten. Neben der eigens von TV5 und dem pädagogischen Fortbildungsinstitut CAVILAM ent-
wickelten Lehrmethode "Apprendre et Enseigner" veranstaltet TV5 regelmäßig Schüler-Wettbewerbe, die 
unter einem bestimmten Motto stehen. 
Nun ist es wieder soweit! TV5 ruft den internationalen Schüler-Wettbewerb "Votre ville au centre du monde" 
ins Leben. Schulklassen rund um den Globus sind aufgefordert, Ihre Stadt (neu) zu entdecken und diese mit 
Hilfe von Bildern und Texten zu porträtieren.
Nach dem erfolgreichen Abschneiden der deutschen Schulklassen bei den TV5-Schüler-Wettbewerben "Le 
français comme on le vit" und "Paroles de lecteur" in den vergangenen Jahren - bei beiden belegten Schul-
klassen aus Deutschland einen der ersten drei Plätze - ruft TV5 interessierte Französischlehrer auf, sich mit 
Ihrer Klasse zu bewerben und Deutschland im erneuten internationalen Vergleich zu vertreten.
Kreativität wird belohnt! Die Namen der Gewinner sowie ihre Dossiers werden auf der TV5-Internetseite veröffentlicht. 
Außerdem warten interessante Preise auf die ersten drei Gewinner-Klassen und auf die verantwortlichen Lehrer eine 
Teilnahme am internationalen Kongress für Französischlehrer in Atlanta.
Anbei schicken wir Ihnen ausführliche Informationen zu den Teilnahmemodalitäten. Wir würden uns freuen, wenn 
Sie diese Information an interessierte Französischlehrer aus Ihrem Bundesland multiplizieren könnten und somit 
dazu beitragen, dass Deutschland - wie bereits in den vergangenen Jahren - mit zahlreichen Bewerbungen in diesem 
weltweiten Wettbewerb vertreten ist. Anmeldeschluss ist der 1. April 2004.
Wir hoffen, dass wir Sie für dieses Projekt begeistern können und drücken die Daumen, dass auch in diesem Jahr 
wieder eine der Gewinner-Klassen aus Deutschland kommt!
Mit den besten Grüßen und herzlichem Dank für die Zusammenarbeit, 
Katrin Manz
TV5 Repräsentanz Deutschland
Junior Account Manager
Weber Shandwick
Infanteriestr. 19, Haus 4B
80797 München
Germany
Tel: +49 (0)89 380179-79
Fax: +49 (0)89 380179-11
kmanz@webershandwick.com


DFJW-Wettbewerb: "Mehr Farbe in den Französischunterricht"
Mehr dazu
Dieser Wettbewerb wurde anlässlich des ersten Deutsch-Französischen Tages am 22. Januar gestartet - zur Förderung des Erlernens der französischen Sprache mit Multimedia. Spiele, Videos, Songs, Websites, alle Projekte sind willkommen! 


Courrier Paris - Berlin
En savoir plus
Ce journal électronique bilingue est consultable en ligne. Tout lecteur peut, s'il le souhaite, proposer, en français ou en allemand, un article ou une simple brève sur le thème de son choix.


Filou, revue pour enfants
En savoir plus
FILOU est un journal franco-allemand s'adressant aux enfants de 8 à 12 ans, paru à l'occasion du 40e anniversaire du traité franco-allemand. Au sommaire : le zoo, l'Histoire(s), les sons, etc., en plus des rubriques habituelles (sport, musique, littérature...). Tout est fait pour que l'apprentissage de la langue y soit le plus ludique possible !


à la recherche de l'amour
Enquête école - collège (en PDF)
Enquête lycée (en PDF)
"Le collège est fait pour travailler, il n 'est pas fait pour s'aimer". Cette opinion d'un CPE est reprise d'un des 3000 journaux lycéens analysés par le Clémi pour son enquête sur l'amour vue par les collégiens et les lycéens. Les articles sont "joyeux, tristes, passionnés.. ils disent des paroles fortes". Une douce plongée dans l'univers sentimental des ados, dans leurs peurs aussi devant le sida.
 

Übungen zur Übersetzung frz.-dt.  
http://perso.club-internet.fr/nounouss/Grammaire/hec/theme.htm
http://perso.club-internet.fr/nounouss/Grammaire/hec/theme2.htm
http://perso.club-internet.fr/nounouss/Grammaire/hec/theme3.htm.
  

Bienlire
http://www.bienlire.education.fr/
Le site www.bienlire.education.fr lancé à la rentrée 2003, propose avec les professionnels de l'éducation et leurs partenaires des outils, des fiches pratiques, des documents théoriques, des adresses utiles pour mieux répondre aux difficultés des enfants.
Prévention de l'illettrisme et élève en difficulté de lecture : des pratiques pédagogiques, pratiques de lecture, pratiques d'écriture, aides aux devoirs dans l'accompagnement à la scolarité. Une pédagogie de la lecture contre l'échec scolaire, les difficultés de compréhension et les troubles du langage dans le temps scolaire et périscolaire.



Internetwettbewerb: Histoire croisée franco-allemande
http://www.lehrer-online.de/dyn/9.asp?url=389435.htm
Wie verlief die deutsch-französische Geschichte? Wie bereichernd kann Frankreich sein, beruflich wie privat? "Histoire croisée franco-allemande, Geschichte in Geschichten" ist ein Austauschprojekt in Form eines Internet-Wettbewerbs. Er wendet sich an französische und deutsche SchülerInnen zwischen 12 und 19 Jahren an Realschulen, Berufsschulen und Gymnasien.
 

Mehr Farbe": Französisch lernen avec plaisir
http://www.lehrer-online.de/dyn/9.asp?url=389670.htm
Französisch lernen einmal ganz anders! Und zwar mit Multimedia und was sich Jugendliche sonst alles einfallen lassen - bei "Mehr Farbe in den Französischunterricht", der großen Jugendaktion des Deutsch-Französischen Jugendwerks (DFJW). Einsendeschluss ist der 15. Juli 2004. Allen Teilnehmenden winken tolle Gewinne. Champagner, Austern, Sie wissen schon...


Opération musclée dans un lycée d'Angers
Article du Monde
Rappel : compte-rendu novembre 2001
Descente de police, fouilles, chiens policiers : selon Le Monde, les lycéens du lycée horticole de Sainte-Gemmes sur Loire ont été victimes d'une opération assez traumatisante montée avec la complicité du substitut du procureur de la République. Nous avions rendu compte en novembre 2001 d'une opération similaire dans un lycée privé de Chaumont. Elle avait été dénoncée par des membres de l'équipe éducative déçus de voir le travail de prévention mené dans l'établissement ruiné. Pour eux, sans respect, la prévention est vaine.
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